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Урок 1. Россия – наша Родина
(конспект урока)

Задачи урока

1. Познакомить детей с терминами:  Отечество, Родина, Россия;

2. Раскрыть понятие «духовный мир человека», «культурные традиции» и  для чего они существуют;

3. Воспитывать толерантность;
4. Развивать навыки сотрудничества со сверстниками; коммуникативный потенциал личности учащихся.

Организационный момент

Знакомство с содержанием курса, который предстоит изучать в 4 классе
С этой четверти нам предстоит изучать новый предмет - «Основы светской этики». Совершим путешествие по страницам нашего нового учебника «Посмотрим, полистаем, познакомимся»:

--- Что вы можете сказать о новом предмете? 

--- О новом учебнике?

Введение в тему урока

--- Как называется страна, в которой мы живем? (Российская Федерация или Россия)

«Россия – наша Родина» - тема нашего урока. 
· Выскажите предположение, о чем мы с вами будем говорить на уроке? 

Актуализация знаний по теме урока

· Прочитаем первые два абзаца в учебнике самостоятельно. 

--- Как  мы можем сказать  о стране, в которой мы родились и живем с любовью? (Родина)

--- Как уважительно можно сказать о России? (Отечество)

--- Как вы понимаете слово «Отечество»?

--- Что вы можете сказать о территории нашей страны?

· Покажите на карте Россию. 
--- Какие реки, моря, озера, горы находятся на территории России? 

--- Какие города вам известны? 

· Назовите столицу России, покажите ее на карте.
--- Кто является главой нашего государства?

· Назовите государственные символы. (Герб, флаг, гимн)

· Послушайте Гимн  Российской Федерации.
--- Какие русские военачальники, писатели, композиторы, художники вам известны? 
--- Как называется человек, преданный своему народу, Отечеству? (Патриот).
--- Можно ли сказать, что эти люди являются гордостью России? 
--- Почему? 
· Назовите известных вам героев России. 
--- Что вы знаете о защитниках нашей Родины?

А теперь мы поработаем в группах:
· Каждая группа получает набор портретов и карточек с фамилиями. Задача группы – соотнести портрет с надписью и, может быть, немного рассказать об этих людях. По возможности продолжить этот ряд.

1 группа – Георгий Константинович Жуков, Михаил Илларионович Кутузов, Александр Васильевич Суворов. (Военачальники)
2 группа – Петр Ильич Чайковский, Александра Николаевна Пахмутова, Дмитрий Александрович Хворостовский. (Композиторы и певцы)

3 группа – Агния Львовна Барто, Самуил Яковлевич Маршак, Виктор Петрович Астафьев. (Писатели и поэты)
4 группа – Юрий Алексеевич Гагарин, Алексей Архипович Леонов, Валентина Николаевна Терешкова. (Космонавты)
5 группа – Анатолий Евгеньевич Карпов, Ирина Роднина и Александр Зайцев, Евгений Устюгов,  Евгений Плющенко (Спортсмены)
Презентация работы групп.

Физкультминутка

Работа по теме урока

· Прочитайте 3 абзац.

--- Что такое духовный мир человека?

· Прочитайте 4-6 абзац.

--- Что такое внутренний мир человека?

· Дочитайте текст учебника до конца.

--- Что такое культурные традиции?  

Еврей и тувинец, бурят и удмурт,

Русский, татарин, башкир и якут-

Разных народов большая семья,

И этим гордиться должны мы,  друзья.

Россией зовется общий наш дом,

Пусть будет уютно каждому в нём.

Любые трудности мы осилим,

И только в единстве сила России.

Подведение итогов

--- Что вы расскажете членам своей семьи о нашей Родине после сегодняшнего урока?
--- Как вы объясните слова патриот, Отечество, Родина?
--- О ком из известных людей ты хотел бы рассказать членам своей семьи и друзьям?
--- Почему?

Закрепление основных понятий урока, запись в словарик:
Родина – род, народ, родные, родители, рождение, родился, 

Россия – могущественное государство

Президент - выборный глава государства

Отечество - обозначает страна предков (отцов) 

Патриот- человек, преданный своему народу, Отечеству

Любовь – великое чувство

Гордость – сильное чувство, которое испытывает патриот по отношению к своей Родине

Культурные традиции – это богатство нашей многонациональной страны.
Индивидуальная работа с тренажером электронного приложения «Основы светской этики» (урок 1)
Задание на дом 
· Расскажите семье и друзьям об известных вам людях России. 
· Возьмите интервью у членов семьи по вопросам: Каких героев России они знают, в чем их заслуги перед Отечеством? Каких русских писателей, художников, композиторов они знают, чем они знамениты? Какие книги о России они посоветовали бы вам прочитать? Есть ли среди ваших родственников те, кто много сделал для родины? Кто это, в чем их заслуги? Или найдите и подготовьте материал об известном человеке (по выбору). Объясните свой выбор.
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